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V krajském kole soutěže Vesnice roku letos zvítězila obec Dolní Životice z Opavska. Porotu
zaujala spolkovou činností nebo například prací s mládeží. Za prvenství v krajském kole
získá obec na své projekty půl milionu korun a postupuje do národního kola soutěže.
Absolutní celostátní vítěz bude oznámen ve druhé polovině září.

„Děkuji každé obci, která se rozhodla do soutěže přihlásit. Každá taková účast upozorňuje na to, že
život na venkově má svá pozitiva i kouzlo. Ve snaze o rozvoj regionu se snažíme vyhnout se
centralizaci do větších měst. I na vesnicích potřebujeme mladé rodiny, které zde budou žít, zapojovat
se do sousedského života a přinášet nové nápady i energii. Děkuji všem starostkám, starostům i
dobrovolníkům, kteří se na rozvoji svých obcí podílejí. Díky nim vznikají místa, kde se dobře žije, kam
se lidé rádi vracejí a kde má smysl plánovat budoucnost,“ uvedl hejtman Moravskoslezského kraje
Josef Bělica.

V letošním jubilejním 30. ročníku zvítězila v Moravskoslezském kraji obec Dolní Životice. „Dolní
Životice zaujaly hodnotící komisi příkladnou podporou mezigeneračního soužití, aktivní činností
spolků, přístupem k rozvoji sociálních služeb, nadstandardní prací s mládeží i aktivitami v oblasti
společenské odpovědnosti. V soutěži Vesnice roku totiž nejde jen o upravená prostranství nebo
investice do infrastruktury. Jde hlavně o lidi, jejich soudržnost, ochotu spolupracovat a pečovat o
místo, kde žijí. Právě to dává venkovu jeho jedinečný charakter,“ řekla 1. náměstkyně hejtmana
Moravskoslezského kraje pro regionální rozvoj a cestovní ruch Šárka Šimoňáková a upozornila, že
obce, které se do soutěže o Vesnici roku zapojí, Moravskoslezský kraj bodově zvýhodňuje v rámci
krajských dotačních titulů.

Slavnostní vyhlášení výsledků krajského kola se uskuteční ve vítězné obci 18. července 2026.
Ocenění a stuhy si převezmou i zástupci ostatních obcí. Na druhém místě krajského kola se letos
umístila obec Dolní Lomná z Jablunkovska a třetí příčku obsadila obec Chotěbuz na Karvinsku. Také
obce na druhém a třetím místě získají od Moravskoslezského kraje finanční odměnu, druhé místo
obdrží 150 tisíc korun, třetí příčce je vyčleněno 100 tisíc. Tyto prostředky mohou obce využít na svůj
rozvoj.

Dvanáctičlenná hodnotící komise soutěže Vesnice roku každoročně posuzuje úroveň společenského
života v obci, aktivity občanů, celkový obraz vesnice, občanskou vybavenost a infrastrukturu,
spolupráci s podnikateli v obci, úpravu veřejných prostranství, péči o zeleň a krajinu a také
strategické dokumenty obce. Komise zohledňuje samozřejmě také velikost obce, od níž se odvíjí
rozpočet obce, a s tím i finanční možnosti obce. Zohledňuje se také geografická poloha obce.

Výsledky 30. ročníku krajského kola soutěže Vesnice roku 2026:

Zlatá stuha a 1. místo v krajském kole – obec Dolní Životice
2. místo v krajském kole – obec Dolní Lomná
3. místo v krajském kole – obec Chotěbuz

Modrá stuha za komunitní život a inovace – obec Hodslavice
Bílá stuha za práci s mládeží a podporu rodiny – obec Ostravice
Oranžová stuha za spolupráci obce a zemědělského subjektu – obec Otice
Zelená stuha za péči o zeleň a životní prostředí – městys Litultovice



Cena naděje pro živý venkov – obec Heřmanice u Oder
Vesnická knihovna roku – obec Petrovice u Karviné

Zlatá cihla v Programu obnovy venkova –
ocenění příkladných staveb realizovaných v duchu Programu obnovy venkova

 

Další udělená ocenění:

Diplom za rozvíjení lidových tradic – obec Závišice

Diplom za kvalitní květinovou výzdobu v obci – Fulínova cena – obec Závišice

Diplom za inspirativní prostředí a aktivity pro předškolní vzdělávání a práci s mládeží – obec
Sedlnice

Diplom za originální rozvoj turistické infrastruktury – glamping – obec Staré Těchanovice

Diplom pro klub seniorů Ženklava za dobrou náladu, neutuchající energii a radost

ze života – obec Ženklava

Diplom Běžeckému klubu Ludgeřovice za Kapličkobraní – obec Ludgeřovice

Diplom za environmentálně zodpovědné plánování rozvoje obce – obec Vřesina u Ostravy

Diplom Klubu vojenské historie za zpřístupnění pohraničního opevnění a popularizaci vojenské
historie– obec Chotěbuz

Cena předsedy komise za společenskou odpovědnost a progresivní správu obecního majetku – obec
Moravice

Diplom za vzorné vedení obecní kroniky – obec Petrovice u Karviné
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